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Тема: Развитие умений изучающего  чтения  «Школа Хэмптон»

8 класс

Задачи урока: 

познавательный аспект — знакомство с особенностями обучения в английских школах;

развивающий аспект — развитие способности работать с информацией, систематизировать  новую информацию на основании уже имеющихся у учащихся представлений,  развитие умения критически мыслить; активизирование употребления лексики по теме.
воспитательный аспект — повышение интереса к изучаемому материалу и к процессу обучения; способствовать ознакомлению с английской системой образования и расширению кругозора учащихся средствами иностранного языка.
учебный аспект — развитие умения чтения  и аудирования с разными стратегиями; развитие речевого умения. 
Оборудование: доска, магнитофон, карточки для выполнения заданий по аудированию и для домашнего задания.

Ход урока:
	I. Greeting: 

Good afternoon, my friends. Today we are speaking about the system of education in Great Britain. We’ll read the text about a school in Britain and discuss it. And then we’ll listen to a report about the best time we should start our lessons. We have guests, but please, don’t worry, we’ll manage everything.

II. Warm-up activity:

1. I’d like to start our lesson with the system of education in GB. I’d like …..  to come up to the blackboard and fill in the missing numbers and words.
1. Children in Britain go to school at the age of …… .

2. Primary school consists of an infant and …… schools.

3. They go to the secondary school at the age of …… .

4. Compulsory secondary education lasts for … years.

5. Comprehensive schools take children without any ….. .

6. At the age of ….. students take their first exam for the GCSE.

7. The 6th form prepares students for their …… exam.

2. And we are going to discuss a situation: “Mary overslept and was late for school”. Ask each other questions and answer them. (S1-S2)

3. Checking up the work at the blackboard.

III. Reading:

a) Today we are reading a text about Hampton School. What do you think about this school? (brainstorming)






b) read the text ex.18, p. 53-54 for 5 minutes;
c) check the cluster;
d) find and translate the expressions:

1. внеклассная работа

2. работники школы

3. классный руководитель
5. учебный план, включающий самые разные предметы
6. основные предметы
7. три предмета по выбору

8. информатика

9. лаборатория

10. доступ в Интернет 

11. учитель с высшим образованием
12. разделение класса на группы по способностям 
13. ежегодная выдача наград

14. письменная характеристика, свидетельство об успехах ученика в школе 
15. родительское собрание, вечер встречи с родителями 
16. система проверки способностей и профессионального ориентирования 
17. тесные связи

18. основанная на здравом смысле и достаточно свободная
19. терпимость и взаимное уважение

20. травля, запугивание в любой форме строго наказываются
d) ex 19, p55 (choose the right item)

e) Finish my sentence:
If I were a student in Hampton school, I would (get to school by bus).
IV. Listening:
a) pre-listening:

When do lessons start at Hampton school? And when do they start in our school? Do you like it? What time would you like our lessons start?

b) listen 
 and fill in the table:

I. Which one is true:

1. Young people study better early in the day.

2. It’s difficult for teenagers to get up early because they are lazy.

3. It’s difficult for teenagers to study in the morning because they have different body clock than adults.

II. Fill in the table:

gets up at…

would like to start school at …

George

7

10.30

Georgia

8

9

Nathan

7.30

12.30

Allie

6.30

-

c) checking up the work;

V. Round-off:  

a) Our lesson is over. I’d like to know, what you liked best in today’s lesson.

b) You homework will be to find information about Eton college or the Abbey college and fill 
in the table. You can work with the Internet.

Eton College/ 
the Abbey  College

is situated

was founded

type of school

age of students

number of students

number of staff 

uniform

extra-curricular activities

school magazine

famous people studied there

extra information

c) You’ve worked well today. Your marks are …



Hampton








�  Crown CD 09-10. Track 04. http://www.link2english.ru/english/





